

张店老年人免费流感疫苗接种即将截止

65周岁以上还未接种的月底前可到辖区接种门诊接种

淄博12月19日讯 流感和普通感冒区别在哪里?老年人应如何进行防护?近日,淄博市张店区疾控中心发出提醒,老年人始终是流感疫苗接种的重点人群,尽早接种,尽早保护。

流感是由流感病毒导致的呼吸道传染病,而普通感冒由多种病原体引起,如鼻病毒、冠状病毒、柯萨奇病毒等。与普通感冒相比,流感起病急骤,发热多

为高热,伴有寒战、头痛、肌痛、全身不适、乏力、食欲减退等症状,发生严重并发症和死亡的风险也远高于普通感冒。老年人等高风险人群感染流感后,发生严重并发症的概率较高,接种流感疫苗既能减少感染,又能有效降低重症和死亡风险,因此老年人始终是流感疫苗接种的重点人群,尽早接种,尽早保护。

2023年张店区继续开展65

周岁以上老年人免费流感疫苗接种民生实事项目。具有张店区户籍,年龄在65周岁以上(出生日期在1958年12月31日及以前),知情、自愿接种且无流感疫苗接种禁忌的老年人可在2023年12月31日前,携带本人身份证原件及户口本复印件到辖区接种门诊进行接种。

大众日报淄博融媒体中心记者 高阳 通讯员 刘宝

张店区预防接种门诊一览表

门诊名称	门诊地址	联系电话
张店区湖田镇卫生院预防接种门诊	湖田镇湖光路7号	0533-2071913
张店区马尚中心卫生院预防接种门诊	张店林泽花园综合楼	0533-2851890
张店区凯瑞园社区卫生服务中心预防接种门诊	人民西路167号	0533-2762958
张店区马尚镇龙泰苑社区卫生服务站预防接种门诊	龙泰苑10号楼	13053349727
张店区房镇镇卫生院第一预防接种门诊	房镇镇天乙路66号	0533-3812089
张店区中医院预防接种门诊	新村西路28号	0533-2170672
张店区和平街道社区卫生服务中心预防接种门诊	新村西路188号	0533-2833155
淄博市骨科医院预防接种门诊	柳泉路85号	0533-3174180
张店区科苑街道丰苑社区卫生服务站预防接种门诊	联通路丽景翠园北5号	0533-3163711
张店区科苑街道社区卫生服务中心预防接种门诊	潘庄东一巷49号东临	15615538193
淄博莲池妇婴医院预防接种门诊	北西五路29号甲6	0533-6078823
张店区人民医院预防接种门诊	金晶大道63号	0533-2126308
张店区车站街道社区卫生服务中心预防接种门诊	银座和平路店东门对面	0533-2219922
张店区公园街道常青园社区卫生服务站预防接种门诊	共青团西路115号甲2	0533-2182959
张店区公园街道社区卫生服务中心预防接种门诊	西二路北首265号	0533-7865886
淄博市妇幼保健院预防接种门诊	北天津路66号	0533-2951076
张店区杏园街道社区卫生服务中心预防接种门诊	东四路41号	18553359962
淄博淄博建老年医院预防接种门诊	东一路36号	0533-2281156
张店区体育场街道社区卫生服务中心预防接种门诊	北东三路213号	15725750250
张店区妇幼保健院预防接种门诊	和平路199号	0533-2719888
淄博张店华仁中医医院成人预防接种门诊	共青团西路103号	18553368507

停运5个月后

淄博直达草原的Z350次列车重启

淄博12月19日讯 在停运5个月后,可从淄博直达内蒙古包头的Z350次列车将于2024年元旦假期过后重启。

因受强降雨影响,8月1日至8月3日,由青岛北发往包头的Z350次列车停运。此后直至11月下旬,根据中国铁路呼和

浩特局集团有限公司发布的旅客列车加开、恢复开行、停运信息,Z350次停运时间不断延长,最近一次的停运期间为12月2日至2024年1月1日。

下月,它要重启了。记者查询12306发现,目前已显示2024年1月2日的Z350次售票信息,

淄博站车票于下午4点半起售,去包头的硬座173.5元,硬卧296.5元,软卧464.5元。列车19:51停靠淄博站,19:55发车,次日14:28抵达包头站。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海

淄博3人上榜 首届“山东手造工匠”名单

淄博12月19日讯 为持续深化产业工人队伍建设改革,助力实施“山东手造”推进工程和“齐鲁工匠”建设工程,激励高技能人才传承技艺、潜心育人,示范带动广大传统手工艺从业者成长成才、建功立业,山东省委宣传部、省总工会等9部门联合开展了“山东手造工匠”培育工作。近日,山东省总工会下发通知,公布了9名“山东手造大工匠”和30名“山东手造工匠”名单。其中,淄博市1人获第一届“山东手造大工匠”、2人获第一届“山东手造工匠”。

淄博市获得第一届“山东手造大工匠”荣誉的是:淄博永强文化艺术有限公司技术总监刘永强。

刘永强是中国工美行业艺术大师,正高级工艺美术师(正教授级),山东省工艺美术大师,山东省特级陶瓷艺术大师,齐鲁工匠,齐鲁工匠后备人才培养导师,齐鲁文化之星。其作品在国家级、省级工艺美术评比中共获奖项40余项,为几十位国家元首及政府首脑刻制的肖像艺术

瓷盘,受到外交部及相关专家的高度赞誉。他近百次圆满完成国家、省、市主要领导出访礼品的制作任务。

淄博市获得第一届“山东手造工匠”荣誉的2人是:华光国瓷科技文化有限公司日用陶瓷产品设计师魏美丽,淄博汉青陶瓷有限公司设计部主管黄少晨。

魏美丽是一级(高级)技师,正高级工艺美术师,山东省工艺美术大师,山东省优秀陶瓷艺术大师,淄博市高层次科技创新人才,文化助残爱心使者,淄博金牌工匠,振兴淄博劳动奖章获得者,全国陶瓷行业技术能手。

她自主设计以及与团队合作的创新产品获国家级、省级奖项80多项,其中金奖43项;国家外观设计专利版权29项,创新产品转换上市30多项。其研发的手雕双耳《华青瓷系列艺术花瓶》被淄博市评为优秀技术创新成果奖,并获大赛金奖。其中手雕双耳《双龙汲水瓶》,开创世界体操史上首次用陶瓷作为冠军奖杯之先河。同时还创作了首届中澳国际电影节奖杯。在

2014年 APEC会议、2018年上合组织青岛峰会、2019年第七届世界军人运动会等重要会议活动中,魏美丽参与了国宴用瓷的造型创新设计及制作。

黄少晨曾先后获得2022年中国轻工业数字化转型领军人物、淄博市工艺美术大师、淄博市金牌工匠,设计作品累计获得省级以上大奖60余项。

作为发明人,他主持研发的“一种瓷器无缝贴花的制备方法”,经过7年的不断实验创新,最终突破无缝贴花技术壁垒,实现了平面花纸在立体器型上的贴制,达到无缝、无留白,浑然天成的效果。2021年,该制备方法被国家专利局授权为“发明专利”。2021年,他主持开办的“定制化日用陶瓷装饰三维打印精准控制技术及其应用”项目,列入山东省新旧动能转换重大产业攻关项目。2022年,黄少晨作为第一完成人参加山东省职工创新创业大赛省级决赛,获三等奖。

大众日报淄博融媒体中心记者 宫瑞瑞 通讯员 姚锋



太河镇下端士村的村民们在清扫积雪。

小山村的花椒面“出山”了

12月18日一早,寒风凛冽,肖玉爱拄着铁锹走在前头,身后跟着20多名手持各种工具的村民,他们要继续破冰扫雪。

“这个月的21日,我们要去参加淄博市农产品展销会,再不把路清出来,家乡的土特产只能‘窝里香’了。”说话间,队伍已经来到村口,经过几天的努力,剩余的200多米路是最难啃的“骨头”,路上全是冰,难啃得很。

66岁的肖玉爱是淄博市淄川区太河镇下端士村党支部书记,连日降雪,不仅将村民“封”在了山里,也把村里的很多工作打乱了。

下端士村虽有167户人家,但留村过冬的仅118口人,而且主要是老年人,其中70岁以上的有47人。她说:“村里全是山路,前几天下雨,后下雪,路变成了‘滑梯’。我们村还是个长寿村,90岁以上老人有8人,100岁以上的2人,女的都是小脚,很容易摔倒。”

雪好扫,难的是除冰,人一不小心就会滑倒。村民们用铁锹一点点凿去地面的冰,有人

把家里的铁耙子都拿出来了,一直忙活到下午2点才干完。

处理完路上的冰雪,肖玉爱没急着回家,而是分别打了几个电话。一个是打给村民肖光水的,73岁的他独居且身体不太好。肖玉爱问他家的水和菜还够不够,身体感觉怎么样。另一个电话是打给63岁的村民肖子山,村里聘请他给肖光水等4位村民提供日常服务。肖玉爱反复叮嘱他,一定要把这4家院子里的积雪扫干净,每天至少要去一趟,看看老人们缺不缺东西,确保他们安全过冬。

一大圈转下来,肖玉爱的手机又响了,打电话来的是济南的客商,要预订1300斤花椒面。肖玉爱边笑边应着,她说:“这雪是不是扫得很及时,不仅展销会没耽误,还接了一笔‘大单’。”没了冰雪的阻碍,下端士村的“肖老太合作社”当天就忙了起来,磨花椒面、蒸年糕、摊煎饼、做豆腐干……村民们忙得不亦乐乎。

大众日报淄博融媒体中心记者 姜涛 通讯员 闫盛霆 郭杰

村里的老人迷上了“约澡”

12月18日中午,吃过午饭,张秀琴便开始打电话约人,既不是唠嗑,也不是出门溜达,而是“约澡”。

“都是老人,约了一起去,有点啥事能相互照应。”张秀琴一边忙活着收拾东西,一边看着时间,因人冬后去洗澡的老人较多,这也“强化”大伙的时间观念。

快人快语的张秀琴是淄博市淄川区将军路街道七里村人,入冬前,村里建了一处澡堂,澡堂本身没啥特别的,特别的是这里只“招待”老年人。

七里村共1108户,3198口人,在当地属人口大村。村里60岁以上老人共803人,村民老龄化程度较高。多年来,能在冬天洗个热水澡,是村里很多老人的最大心愿。

据七里村党支部书记吴举亮介绍,为了满足老人的这一需求,村“两委”于几个月前开始筹建这处老年浴池。终于,赶在入冬前建好并完成了相关设施配套。他说:“所需的20多万元资金全部由村里自筹,

这也是2023年以来,我们村最大的一笔花销。”

走进这处“爱心”乡村澡堂,硬件配套可谓“干货满满”:热水来源于配备的太阳能热水器,洗澡椅、防滑垫等均为老年人专用,梳妆镜、吹风机等小物件处处透着用心,而且一次容纳十几名老人洗浴还显得很宽敞。

吴举亮还介绍,为了保障老人的洗浴安全,村里还配备了专业维修人员和负责照护的志愿者,所有服务责任到人。

在78岁的张秀琴看来,20多万元“投资”,对他们村来说不是一笔小钱,60岁以上老人均可免费洗浴,此举更是暖到了老人们心窝里。

记者了解到,除了刚刚投入使用“爱心”老年浴池,七里村建设的孝心餐厅眼下也运营状况良好。2023年以来,餐厅平均每天就餐人数达到230人,赢得老人们一致好评。

大众日报淄博融媒体中心记者 姜涛 通讯员 韩若梅